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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos oito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às 
nove horas e vinte e sete minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a Presidência 
do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE - Havendo número legal, declaro aberta a presente 
Sessão Ordinária. Bom dia, Senhores Deputados! Solicito ao Segundo-Secretário, 
Deputado Herculano Borges, que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente! Quero saudar 
Vossa Excelência e os Deputados Neno Razuk, Barbosinha, Amarildo Cruz, Pedro 
Kemp, Coronel David, Paulo Duarte, Zé Teixeira, Antonio Vaz, Marcio Fernandes, 
Londres Machado e Lucas de Lima. Esses são os Deputados que visualizo no início da 
Sessão. Saúdo também os servidores desta Casa e quem nos acompanha pela TV e 
Rádio Assembleia e pela internet. Leitura da ata. "Ata da Centésima Décima Primeira 
Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da 
Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos sete dias do mês de 
dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e cinquenta minutos, no Plenário 
Deputado Júlio Maia, sob a presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada 
pelos Deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada 
a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária 
mista. PEQUENO EXPEDIENTE - Lidas e aprovadas as Atas Cento e Trinta e Três da 
Centésima Décima Sessão Ordinária e Cento e Trinta e Quatro da Oitava Sessão 
Extraordinária. Pelo Senhor Primeiro-Secretário foram lidos os seguintes expedientes: 
Mensagens nos 73 a 76/2021, do Poder Executivo; Ofício nº 140/2021, da Agência Nacional de 
Telecomunicações; Ofícios nos 4.476 e 4.477/2021, do Governo do Estado de Mato Grosso do 
Sul; Ofícios nos 2.074 e 3.652/2021, da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Gestão 
Urbana de Campo Grande; Ofício no 7.006/2021, do Consórcio Guaicurus. SEGUNDA PARTE 
DO PEQUENO EXPEDIENTE - Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos Deputados 
Neno Razuk, Herculano Borges, Capitão Contar, Lucas de Lima, Renato Câmara, Felipe Orro, 
Barbosinha, Amarildo Cruz, Mara Caseiro, Pedro Kemp, Zé Teixeira e Evander Vendramini. 
GRANDE EXPEDIENTE - Não houve oradores inscritos. ORDEM DO DIA - Foram aprovadas, 
em redação final e votação nominal on-line, as seguintes proposições: Projetos de Lei nos 328, 
329 e 332/2021, de autoria do Poder Executivo. Foram aprovadas, em discussão única e 
votação nominal on-line, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 291/2021, de autoria do 
Deputado Paulo Corrêa; Projeto de Lei nº 325/2021, de autoria da Deputada Mara Caseiro. 
Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: 
Projetos de Resolução nos 84 e 89/2021, de autoria do Deputado Amarildo Cruz; Projeto de 
Resolução no 88/2021, de autoria do Deputado Zé Teixeira; Projetos de Resolução nos 90 a 
93/2021, de autoria do Deputado Antonio Vaz. Foram aprovadas, em segunda discussão e 
votação nominal on-line, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 212/2021, de autoria do 
Deputado Marcio Fernandes; Projetos de Lei nos 285, 286, 334 a 337/2021, de autoria do 
Poder Executivo; Projeto de Lei nº 347/2021, de autoria da Defensoria Pública de Mato Grosso 
do Sul. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA - SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 136       112ª SESSÃO ORDINÁRIA  REALIZADA EM 08/12/2021 
                                                                                                                 AL- 2 

 
requerimentos de moção de congratulação, de autoria da Deputada Mara Caseiro, 
endereçadas ao Artista Plástico Sul-Mato-Grossense Humberto Espíndola e à Crítica Literária 
Sul-Mato-Grossense Ana Maria Bernadelli por terem se tornado os novos imortais da 
Academia Sul-Mato-Grossense de Letras; requerimento de moção de congratulação, de 
autoria do Deputado Herculano Borges, endereçada ao Primeiro-Sargento da Polícia Militar 
Alex Souza da Silva, pelos 14 anos de serviços prestados à PMMS, compondo o efetivo da 
Seção de Boletim de Ocorrência de Sinistro de Trânsito, e ao Cabo André José Francelino, 
pelos 11 anos de serviços prestados à PMMS, no atendimento de ocorrências envolvendo 
sinistros de trânsito, bem como na realização de serviço de empenho no Copom; requerimento 
de informações, de autoria do Deputado Coronel David; indicações, de autoria dos Deputados 
Evander Vendramini, Herculano Borges, Felipe Orro, Neno Razuk, Mara Caseiro, Lidio Lopes, 
Capitão Contar, Pedro Kemp e João Henrique. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Usaram da 
palavra os Deputados Pedro Kemp, Amarildo Cruz, Herculano Borges e Barbosinha. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, 
mandou lavrar a presente ata, que depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
Plenário Deputado Júlio Maia, sete de dezembro do ano de dois mil e vinte e um". Senhor 
Presidente, foi lida a ata. 

PRESIDENTE - Em discussão a ata que acaba de ser lida. Não havendo 
quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Solicito ao Deputado Zé Teixeira, 
Primeiro-Secretário, que proceda à leitura do expediente. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente! Bom dia, 
nobres pares! Expediente da Sessão Ordinária do dia 8 de dezembro do ano de 2021. 
Mensagem nº 77/2021, do Poder Executivo, encaminhando o projeto de lei que institui 
o Programa Energia Social: Conta de Luz Zero (Prot. nº 7368/2021); Mensagem nº 
78/2021, do Poder Executivo, encaminhando o projeto de lei que dispõe sobre formas 
excepcionais de pagamento de débitos à Fazenda Pública Estadual relacionados ao 
Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações 
de Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação 
(ICMS); Mensagem nº 79/2021, do Poder Executivo, encaminhando o projeto de lei 
que dispõe sobre formas excepcionais de pagamento de multas relativas a infrações 
ao Código de Defesa do Consumidor e às normas de proteção e defesa do 
consumidor, lavradas pela Superintendência para Orientação e Defesa do Consumidor 
(Procon), nos termos que estabelece (Prot. nº 7370/2021); Mensagem nº 80/2021, do 
Poder Executivo, encaminhando o projeto de lei que dispõe sobre as formas 
excepcionais de pagamento de multas por infração à legislação ambiental e multas 
sanitárias animal, vegetal e de inspeção de produtos e subprodutos de origem animal, 
nos termos que estabelece (Prot. nº 7371/2021); Mensagem nº 81/2021, do Poder 
Executivo, encaminhando o projeto de lei que dispõe sobre formas excepcionais de 
regularização de créditos tributários e não tributários no âmbito da Agência Estadual 
de Regulação de Serviços Públicos de Mato Grosso do Sul (Prot. nº 7372/2021); 
Mensagem nº 82/2021, do Poder Executivo, encaminhando o projeto de lei que 
autoriza o Poder Executivo a realizar o reembolso, em dinheiro, do valor nominal ao 
incentivo fiscal pago ao produtor rural por estabelecimento frigorífico, nos termos do 
Programa de Avanços na Pecuária de Mato Grosso do Sul (Proape), como forma 
alternativa à compensação com débitos de ICMS, nas situações que especifica (Prot. 
nº 7373/2021); Mensagem nº 83/2021, do Poder Executivo, encaminhando o projeto de 
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lei que acrescenta dispositivos à Lei nº 3.545, de 17 de julho de 2008, para instituir, no 
âmbito do Regime Próprio de Previdência Social do Estado de Mato Grosso do Sul, a 
Taxa de Administração (Prot. nº 7397/2021). Senhor Presidente, foi lido o expediente. 

PRESIDENTE - Agradeço, Deputado Zé Teixeira, Primeiro-
Secretário. Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. Sobre a mesa, 
proposições apresentadas pelos Senhores Deputados (*Duas indicações, de autoria 
do Deputado Amarildo Cruz. Requeiro à Mesa Diretora, observadas as disposições 
regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja enviado expediente deste Poder ao 
Senhor Prefeito de Campo Grande, Marcos Marcello Trad, com cópia ao Senhor 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Rudi Fiorese, solicitando o 
patrolamento e o encascalhamento e a recuperação do pavimento asfáltico das ruas 
do Bairro Jardim Colúmbia (Prot. nº 07383/2021). Requeiro à Mesa Diretora, 
observadas as disposições regimentais desta Casa, ouvido o douto Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Governador do Estado, Reinaldo 
Azambuja, e à Secretária de Estado de Educação, Senhora Maria Cecília Amendola da 
Motta, solicitando recursos financeiros para a reforma da Escola Estadual Eufrosina 
Pinto, localizada no Município de Glória de Dourados (Prot. nº 07403/2021). Uma 
indicação e três moções de congratulação, de autoria do Deputado Felipe Orro. Indico 
à Mesa Diretora, observadas as normas regimentais, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado — com urgência — expediente deste Poder ao Diretor-Presidente 
da Empresa de Saneamento de Mato Grosso do Sul, Senhor Walter Benedito Carneiro 
Junior, ao Diretor-Presidente da Águas Guariroba, Senhor Themis Oliveira, ao Diretor-
Presidente da Energisa/MS, Senhor Marcelo Vinhaes Monteiro, bem como ao Diretor-
Presidente da Neoenergia Elektro, Senhor Antonio Sergio Casanova, solicitando que, 
no período de 15 de dezembro de 2021 a 15 de janeiro de 2022, não ocorra a 
suspensão do fornecimento dos serviços de saneamento e de energia elétrica aos 
consumidores que se encontrarem em atraso com suas faturas. A presente proposição 
visa a atender solicitações enviadas a este gabinete parlamentar por cidadãos de todo 
o Estado (Prot. nº 07408/2021). Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido 
o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de congratulação ao Senhor 
Wilsomar da Silva, técnico em enfermagem, com 26 anos de profissão, por sua 
atuação na linha de frente do combate ao coronavírus em Mato Grosso do Sul, bem 
como por ter recebido, no último mês de outubro, o prêmio Anna Nery, concedido a 
profissionais da área de enfermagem que contribuem, de forma relevante, para o 
crescimento da profissão (Prot. nº 07402/2021). Requeiro à Mesa Diretora, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de congratulação 
aos familiares do Senhor José Thomaz, fundador do restaurante libanês Thomaz 
Lanches, pelo lançamento do livro 'José Thomaz: um libanês visionário em Campo 
Grande', ocorrido no último mês de setembro (Prot. nº 07405/2021). Requeiro à Mesa 
Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada 
moção de congratulação às Senhora Elaine Cristina Paganotti, Maira Nunes Farias e 
Maria Augusta de Castilho, pelo lançamento do livro 'José Thomaz: um libanês 
visionário em Campo Grande', ocorrido no último mês de setembro (Prot. nº 
07404/2021). Três moções de congratulação e uma moção de pesar, de autoria do 
Deputado Herculano Borges. Requeiro, em conformidade com o que dispõe o artigo 
173 da Consolidação do Regimento Interno, que seja consignada moção de 
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congratulação ao Senhor Carlos Alberto Correa da Costa Olartechea (Prot. nº 
07399/2021), ao Senhor Pedro Barbosa de Oliveira (Prot. nº 07400/2021) e ao Senhor 
Maycon Marcolino Melo (Prot. nº 07401/2021), pela excelente organização e 
realização da Liga Rádio Total 40º/Supermercado Ponto Certo, que iniciou no dia 4 de 
setembro 2021 e terminou no dia 10 de novembro 2021, na Cidade de Rio Verde do 
Mato Grosso. Requeiro à Mesa, nos termos regimentais desta Casa de Leis, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar aos familiares da Senhora 
Ramona de Fátima Jarcem, pelo seu falecimento, ocorrido no dia 1º de dezembro de 
2021 (Prot. nº 07398/2021). Quatro indicações, de autoria da Deputada Mara Caseiro. 
Indico à Mesa, em consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do 
artigo 176, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Senhor Governador do Estado, Reinaldo Azambuja, com cópia autônoma ao 
Secretário de Estado de Fazenda, Felipe Mattos de Lima Ribeiro, e à Secretária de 
Estado de Direitos Humanos, Assistência Social e Trabalho, Senhora Elisa Cleia 
Pinheiro Rodrigues Nobre, solicitando que seja concedida a isenção do Imposto sobre 
Circulação de Mercadorias e Serviços (ICMS) sobre absorventes e similares no âmbito 
estadual (Prot. nº 07392/2021). Indico à Mesa, em consonância com as disposições 
regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 176, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Governador do Estado, Reinaldo 
Azambuja, com cópia à Secretária de Estado de Educação, Maria Cecília Amendola da 
Motta, solicitando a construção de alojamento para abrigo dos professores na Escola 
Estadual Professora Tertuliana Martins de Oliveira, localizada na área comunitária do 
Assentamento Santo Antônio, no Município de Itaquiraí (Prot. nº 07393/2021). Indico à 
Mesa, em consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 
176, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Senhor Governador do Estado, Reinaldo Azambuja, com cópia ao Gerente Regional 
da Vivo em Mato Grosso do Sul, Senhor Heriberto Liberatti, e à Gerente Operacional 
Regional da Agência Nacional de Telecomunicações, Senhora Vera Lúcia Burato 
Marques Sieburger, solicitando melhorias no sistema de telefonia e internet móvel no 
Município de Corguinho (Prot. nº 07394/2021). Indico à Mesa, em consonância com as 
disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 176, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Governador, Reinaldo 
Azambuja, com cópia à Secretária de Estado de Educação, Maria Cecília Amendola da 
Motta, solicitando o fornecimento de vinte lousas de vidro para atender a Escola 
Jardim Primavera, no Município de Itaquiraí (Prot. nº 07395/2021). Um projeto de lei, 
de autoria do Deputado Marcio Fernandes. Projeto de lei que declara de utilidade 
pública a Associação Projeto GIVA'S de Apoio à Criança e ao Adolescente, com sede 
e atuação no Município de Brasilândia (Prot. nº 07406/2021). Uma indicação e uma 
moção de congratulação, de autoria do Professor Rinaldo. Requeiro à Mesa, 
observadas as disposições regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja enviado 
expediente ao Senhor Prefeito Municipal de Campo Grande, Marcos Marcello Trad, 
com cópia ao Senhor Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Rudi 
Fiorese, solicitando o patrolamento das vias e a troca de lâmpada de todos os postes 
de iluminação pública do Bairro Nova Jerusalém (Prot. nº 07396/2021). Requeiro à 
Mesa, observadas as disposições regimentais, ouvido o Plenário, que seja enviada 
moção de congratulação à Terceiro-Sargento PM Janeth de Oliveira Cidrão Gomes da 
Silva, pelo excelente trabalho que vem desempenhando dentro da PMMS (Prot. nº 
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07391/2021).). Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE 
EXPEDIENTE. Não há oradores inscritos. Encerrado o Grande Expediente. Antes de 
passarmos à Ordem do Dia, eu quero fazer uma consulta ao Plenário. Senhores 
Deputados, os representantes da Agepen encontram-se aqui na Assembleia 
Legislativa, e por solicitação do Deputado Coronel David, hoje o Projeto de Emenda 
Constitucional nº 08/2019, de sua autoria, que altera os artigos 40 e 41 e acrescenta o 
artigo 51-A e 51-B, da Constituição do Estadual, para criar a Polícia Penal de Mato 
Grosso do Sul. Os agentes solicitaram acompanhar a Sessão aqui no Plenário. E nós 
já verificamos a questão de segurança e de saúde. Então, eu quero consultar os 
Deputados sobre a possibilidade de os agentes comporem o Plenário. Os Deputados 
que concordam, permaneçam como se encontram. Todos estão de acordo. Portanto, o 
nosso pessoal da segurança interna fica autorizado a liberar a entrada 
dos funcionários da Agepen. Passemos à ORDEM DO DIA. Item 1. Em redação final. 
Projeto de Lei nº 212/2021. Autor: Deputado Marcio Fernandes. "Dispõe sobre a 
obrigatoriedade da utilização da norma culta da língua portuguesa, na forma que 
especifica." A redação final foi elaborada pela Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 212/2021, de autoria do Deputado Marcio Fernandes. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? Como vota o 
Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? Como vota o 
Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 

Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Senhor Presidente, mais uma vez 
cumprimentando o autor, Deputado Marcio Fernandes, pela iniciativa, eu voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? Como vota o 
Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? Como vota o 
Deputado Londres Machado? Como vota o Deputado Lucas de Lima? Como vota a 
Deputada Mara Caseiro? Como vota o Deputado Marçal Filho? Como vota o Deputado 
Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Marcio Fernandes, autor do projeto? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Senhor Presidente, agradecendo 
aos Deputados que entenderam a importância deste projeto e que entenderam que 
não é mudando a língua portuguesa que nós vamos diminuir o preconceito que está 
nas pessoas. Portanto, eu voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Considerando que não é atribuição da 
Assembleia legislar sobre a língua portuguesa. A língua é viva. Quem faz a língua é o 
povo. Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 

Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito o resultado ao Segundo-
Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são treze votos 
favoráveis e um voto contrário. 

PRESIDENTE - Eu também vou votar. Voto sim. Agora temos quatorze 
votos favoráveis e um contrário. Aprovado a redação final. Vai ao Expediente. Item 2. 
Em redação final. Projeto de Lei nº 286/2021. Autor: Poder Executivo. "Estima a receita 
e fixa a despesa do Estado para o exercício financeiro de 2022." A redação final foi 
elaborada pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 286/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? Sem som. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - O senhor me ouve, Presidente? 

PRESIDENTE - Sim. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Presidente, eu tentei votar a matéria 
anterior, mas não foi possível, porque o meu equipamento estava com problemas no 
áudio. Sei que a votação está encerrada. Estou apenas registrando. E com relação ao 
projeto em tela, voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 
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DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? Como vota o 
Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota, 
em tempo, o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? Como vota o Deputado Marçal Filho? Como vota o Deputado 
Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Peço licença aos Senhores Deputados para votar. Voto 
sim. 

DEPUTADO GERSON CLARO - Pela ordem. Voto sim. 

PRESIDENTE - OK. Encerrada a votação. Solicito o resultado ao 
Segundo-Secretário.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezoito votos 
favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Antes de colocar em 
votação o item 3, pergunto se o Presidente do Sindicato da Agepen está 
presente? Santiago, por favor, a pedido do Deputado Coronel David, autor do projeto 
que trata da carreira da Agepen, nós vamos antecipar a votação do item 5 da Ordem 
do Dia, devido à mobilização da categoria. Item 5. Em segunda discussão. Projeto de 
Emenda Constitucional nº 08/2019. Autores: Deputados Coronel David e outros. 
"Altera os artigos 40 e 41 da Constituição do Estado e acrescenta os artigos 51-A e 51-
B, para criar a Polícia Penal de Mato Grosso do Sul." A Comissão Especial da Reforma 
Constitucional emitiu parecer favorável por maioria à Emenda Substitutiva Integral, 
tendo como relator o Deputado João Henrique. Em discussão. Encerrada a discussão. 
Em votação. 

Projeto de Emenda Constitucional nº 08/2019, de autoria dos Deputados 
Coronel David e outros. 

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Senhor Presidente, parabenizo os 
policiais penais, o sindicato da categoria, o Deputado Coronel David pela autoria do 
projeto e todos que se envolveram nesta luta. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Senhor Presidente, eu quero saudar os 
policiais penais presentes nesta Casa Legislativa, o Deputado Coronel David e todos 
que assinaram o projeto do qual fui relator na CCJR. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Presidente, este é um grande dia para 
a Segurança Pública do Estado. Por isso, quero parabenizar o Deputado Coronel 
David pelo empenho e os demais colegas das comissões. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David, autor? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Declaração de voto, Senhor 
Presidente. 

PRESIDENTE - Pois não, Deputado Coronel David. 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Eu gostaria de cumprimentar os 
policiais penais que estão aqui na galeria assistindo à Sessão. Quero repartir o mérito 
com o Deputado João Henrique, que foi o relator da matéria na Comissão de Finanças 
e Orçamento, e com o Deputado Barbosinha, que foi o relator na CCJR. Quero 
agradecer também ao Deputado Gerson Claro, que fez um voto em separado, mas de 
acordo com a nossa Proposta de Emenda Constitucional. Agradeço, Presidente, ainda, 
aos demais Deputados e sobretudo ao senhor, que colocou a matéria em votação, 
acabando com a ansiedade dos policiais penais, que há muito tempo almejavam esta 
conquista. A Assembleia Legislativa, o Governo e a população do Estado respeitam 
muito esta categoria, que vence diariamente enormes dificuldades, e se supera, para 
que o nosso sistema penitenciário seja considerado um dos melhores do País. A 
Segurança Pública de Mato Grosso do Sul está fazendo história. Hoje é um dia 
histórico, e esta Casa foi fundamental nesta conquista dos policiais penais. Voto sim. 

PRESIDENTE - Quero agradecer ao Deputado Coronel David, autor do 
projeto, e falar do respeito que temos pelos policiais penais. Neste período de 
discussões sobre assuntos de interesse dos servidores, nós recebemos nesta Casa 
quarenta e sete sindicatos, e posso dizer, Deputado Coronel David, que não há 
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presidente de sindicato mais atuante que o Santiago. Em qualquer lugar que ele nos 
encontra, ele pede, ele briga... Mas ele é uma pessoa preparada e educada. Acho 
importante a categoria valorizar lideranças assim. Caros agentes, neste período de 
pandemia, nós não liberamos a entrada de nenhuma categoria, só a de vocês, devido 
à importância que a Assembleia Legislativa dá a este projeto. Quero deixar registrado 
o meu favorável. Voto sim. Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Presidente, esta é uma luta antiga. Eu 
tenho muitos amigos na Agepen, antigo DSP. O meu pai, o saudoso Roberto Orro, foi 
Secretário de Justiça do Estado. Hoje eu vejo a amizade que construí no sistema 
penitenciário coroada com esta conquista. Parabenizo Vossa Excelência, Presidente! 
Parabenizo o Deputado Coronel David, Presidente da Comissão de Segurança Pública 
desta Casa; o Deputado Barbosinha, que foi o relator; o Deputado João Henrique, que 
foi relator na Comissão de Finanças e Orçamento; e os demais colegas. A Assembleia 
está de parabéns. Esta conquista é resultado de uma luta da categoria que foi 
capitaneada pelo Santiago, Presidente do sindicato. Hoje está sendo criada a Polícia 
Penal de Mato Grosso do Sul. Com isso, nosso Estado dá um passo à frente. Esta é 
uma grande vitória não só da categoria, mas também da sociedade. Portanto, eu voto 
sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro, Presidente da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Agradeço aos membros da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, que foram ágeis e entregaram o projeto para que nós pudéssemos 
votá-lo em primeira. Agradeço também aos membros da Comissão de Finanças e 
Orçamento, pelo empenho, para que pudéssemos votar o projeto hoje em segunda. 
Vamos em frente. Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Declaração de voto, Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, para declaração de voto, o Deputado 
Herculano Borges. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Eu quero cumprimentar os 
policiais penais do nosso Estado e dizer que o processo de aprovação de uma 
proposta de emenda constitucional é demorado. Mas eu tenho certeza de que o 
projeto será aprovado por unanimidade nesta manhã. Quero dar destaque à 
importância dos representantes do sindicato da categoria, em especial o Presidente, o 
Santiago, e da comissão dos servidores. Eles foram a todos os gabinetes, 
conversaram com os Deputados e mostraram-lhes a necessidade desta valorização à 
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categoria. Quero parabenizar o Presidente da Comissão de Segurança Pública, 
Deputado Coronel David, que capitaneou esta luta e lhe agradecer pela oportunidade 
que nos deu de subscrever este projeto histórico. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Bom dia, Senhor Presidente e nobres 
Deputados! Hoje eu estou aqui no gabinete do Deputado Londres Machado. Quero 
registrar a visita do Deputado Arroyo. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Senhor Presidente, em nome dos 
policiais penais, do Santiago e do Leônidas, eu quero agradecer a todos que se 
envolveram neste pleito... Presidente, desculpe-me, porque eu estou com um 
problema aqui, e preciso resolvê-lo. Já, já eu retorno. 

PRESIDENTE - OK. Como vota o Deputado Lidio Lopes? Como vota o 
Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Bom dia, Presidente! Com muito 
prazer, eu estou em meu gabinete com o nosso colega Jamilson Name e o ex-
deputado Arroyo. Quero dizer que eu também participei das discussões com a classe 
dos agentes penitenciários, e estou feliz em ver que este projeto já está tramitando 
hoje. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Senhor Presidente, quero parabenizar 
os agentes penitenciários — agora policiais penais —, e dizer que nós também nos 
reunimos com o Santiago, com o pessoal da categoria. Eu tenho muitos amigos na 
Agepen. Agora a categoria está muito feliz por ter se tornado Polícia Penal. E eu fico 
feliz e honrado de participar desta conquista que, com certeza, para eles será 
inesquecível. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro?... Alguém resolva 
o problema de som da Deputada Mara Caseiro, por favor. Como vota o Deputado 
Marçal Filho? Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Senhor Presidente, eu queria cumprimentar 
o meu amigo Deputado Coronel David, autor da PEC que institui a Polícia Penal e 
garante a ela a mesma proteção constitucional de que dispõe as demais categorias 
da segurança pública. Quero parabenizar o meu amigo, douradense, Santiago, que 
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vinha trabalhando muito para conseguir esta vitória. O Sindicato pode ter a certeza de 
que ele foi fundamental na conquista deste benefício para a categoria. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Senhor Presidente, eu queria, como 
servidor público que sou, parabenizar a categoria da Polícia Penal, em nome do 
Presidente Santiago. Parabéns ao Coronel David e demais Deputados subscritores 
dessa proposta. Estou votando em segunda, com muita honra, lembrando que em 
primeira votou o Deputado Eduardo Rocha, hoje Secretário de Estado de Governo. 
É uma grande alegria votar favoravelmente nessa mudança tão importante, tão 
almejada pela categoria. E, detalhe, meus filhos, Rafael e Lucas Duarte, são do 
escritório que atende a Polícia Penal, quase não dá trabalho o Santiago... Meus filhos 
mandam um abraço para a categoria... É uma honra estar aqui hoje, poder votar essa 
lei tão importante. Muito obrigado. 

PRESIDENTE - Muito bem, Deputado Paulo Duarte. Eu tenho uma 
amizade muito grande com os seus filhos... Rafael deve sofrer muito na mão do 
Santiago, porque hoje, para que fosse aprovada a entrada dos policiais penais — 
conto-lhes esse segredo —, Santigo estava lá em cima, e ligou no meu celular; como 
eu não atendi, ele sinalizou para o Deputado Paulo Duarte para mostrar que era para 
eu atender!... Poxa! Foi ou não foi, Deputado Neno?... O Deputado Neno viu. Quer 
dizer: ele me "mandou" atender. É demais!... Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Senhor Presidente, Senhores Deputados, 
inicialmente quero parabenizar a categoria, na pessoa do Santiago, pela mobilização, 
pela articulação política que fizeram. Conversaram com praticamente todos os 
Deputados da Casa. Foi uma campanha que nos sensibilizou. Quero parabenizar o 
Deputado Coronel David pela iniciativa. É com muita satisfação que nós votamos 
favoravelmente, consolidando essa conquista dos agentes penitenciários do nosso 
Estado. Voto sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Agora, sim: alto e bom som, Deputada Mara Caseiro. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Obrigada, Senhor Presidente, pela 
compreensão. Eu tive que recorrer ao celular, meu notebook está com problema. Pelo 
êxito da mobilização, gostaria de dar os meus parabéns ao Coronel David, pela 
iniciativa do projeto, ao Santiago, pelo espírito de luta, e a todos os policiais penais —
 sem esquecer a compreensão do Governo, porque uma decisão dessas tem de ser 
tomada em conjunto. Parabéns ao nosso Governador pela sensibilidade, parabéns ao 
nosso Secretário de Segurança Pública, por entender a importância da criação da 
Polícia Penal. E mais uma vez: parabéns aos policiais, por não terem desistido do seu 
sonho, que hoje, enfim, torna-se realidade. Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 
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DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Senhor Presidente, eu também 

voto sim, cumprimentando os colegas da CCJR e a todos que se empenharam. Sei 
que o Santiago está nos ouvindo, cumprimento-o também; ele e sua diretoria fizeram 
um trabalho exaustivo de conscientização, não só junto aos Deputados, mas também 
junto a prefeitos e vereadores, sobre a importância desse segmento. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Senhor Presidente, quero parabenizar o 
meu amigo Santiago. Parabéns à categoria pela realização desse sonho. A partir de 
hoje, a responsabilidade da categoria passa a ser bem maior, agora os agentes 
passam a ser policiais penais, quer dizer, terão de ter um comprometimento muito 
maior com a Segurança Pública. Voto sim. 

PRESIDENTE - Em tempo: como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Presidente, agora, sim. Eu tive um 
probleminha de conexão... Gostaria de cumprimentar o Santiago, os colegas 
Parlamentares, e dizer para a nascente categoria que houve um esforço muito grande 
da nossa Casa, capitaneado pelo nosso colega Deputado Coronel David, isto tem de 
ser reconhecido. Como se trata de uma emenda à Constituição, não há a necessidade 
de sanção do Governador, embora este tenha feito um grande esforço para que se 
chegasse a um entendimento. Como se trata de uma emenda à Constituição, como ia 
dizendo, quem entrega, quem outorga a lei é a Assembleia Legislativa, através da 
nossa Mesa Diretora. Então, senhores policiais penais, dada a importância desse 
ofício, está ele agora albergado na nossa Constituição Estadual. Os Deputados desta 
legislatura reconheceram a necessidade da medida, enfrentaram as dificuldades e 
encontraram uma solução para um problema já antigo da categoria. O trabalho 
realizado pelas forças de segurança não acaba com a prisão do criminoso, isto 
continua dentro das unidades penais. Agora, com esse reconhecimento, esperamos 
que o trabalho realizado intramuros dos presídios ganhe mais prestígio, mais 
visibilidade junto à sociedade. Daqui para frente os senhores policiais penais — 
que durante vinte, trinta, às vezes quarenta anos têm de cuidar da custódia desses 
presos, realizando as mais variadas atividades: manutenção da disciplina, da ordem, 
administrando benefícios processuais, etc. — terão um ânimo a mais para seguir no 
fiel cumprimento da sua missão. Estamos, pois, colocando sobre os ombros dos 
senhores a maior das responsabilidades, da qual, estou certo, saberão se desincumbir. 
Parabéns. Voto sim. 

PRESIDENTE - Quero registrar a aula do mackenzista Deputado João 
Henrique. Deputado Barbosinha, abra o olho, senão Vossa Excelência perde o posto... 
Eu também gostaria de votar. Voto sim. Encerrada a votação. Solicito o resultado ao 
Segundo-Secretário.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte e um votos 
favoráveis e nenhum contrário. 
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PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Ainda temos mais uma etapa, 

Santiago, meus caros policias penais. Como o projeto tem uma emenda substitutiva, 
ainda temos de votá-la em redação final, o que pretendo fazer ainda hoje, se todos os 
Deputados estiverem de acordo. Senhores Deputados, de acordo?... Muito bem, vou 
providenciar então para fazermos uma sessão extraordinária, Coronel David, para que 
votemos ainda hoje. O senhores então permaneçam... Eu acho, Santiago, pela sua 
educação, pelo carinho que você demonstra com os Deputados, você angariou a 
simpatia de todos. Você está fazendo muito bem para a categoria; estão todos de 
parabéns. Agora, fazer lobby dentro da nossa Casa, aí também já é demais!... Eu vou 
explicar... Solicito que venha até à mesa a minha assessora Cibele, que é ela que nos 
ajuda em todos os momentos aqui no Plenário... Eu quis fazer essa homenagem antes 
de votarmos o projeto em redação final. A Cibele é esposa do Bruno Aranha Neto, da 
Agepen também; ele não está aqui presente, mas mando-lhe um abraço... Então, 
extraordinária daqui a pouquinho. Podem ficar à vontade, amigos. Parabéns a todos. 
Vamos ao item 3. Em redação final. Projeto de Lei nº 336/2021. Autor: Poder 
Executivo. Mensagem nº 55/2021. "Organiza a carreira Gestão de Planejamento e 
Orçamento, integrada por cargos efetivos do Grupo Gestão Governamental do Plano 
de Cargos, Empregos e Carreiras do Poder Executivo Estadual." A Redação Final foi 
elaborada pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 336/2021, de autoria do Poder Executivo. 

 
                     Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

 
  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 
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DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique?  

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? Como vota o 
Deputado Marcio Fernandes? Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito ao Segundo-Secretário o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezenove favoráveis 
e nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovada a redação final. Vai ao Expediente. Item 4. Em 
redação final. Projeto de Lei nº 337/2021. Autor: Poder Executivo. Mensagem. "Altera a 
redação de dispositivos da Lei nº 2.387, de 26 de dezembro de 2001, que fixa a 
remuneração dos cargos integrantes do Grupo Ocupacional Tributação, Arrecadação e 
Fiscalização (TAF), e dá outras providências." A redação final foi elaborada pela 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em discussão. Encerrada a discussão. 
Vou mexer na ordem, teria de me ausentar para ir a uma reunião na Governadoria, 
mas o Deputado Paulo Duarte vai me representar.  

Projeto de Lei nº 337/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 
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DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha?  

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Com vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? Como vota o 
Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Peço licença para também votar sim. Solicito o resultado 
da votação ao Segundo-Secretário.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO - São vinte favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovada a redação final. Vai ao Expediente. Item 6. Em 
segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei Complementar nº 06/2021. 
Autor: Poder Executivo. "Altera e acrescenta dispositivos à Lei Complementar Estadual 
nº 95, de 26 de dezembro de 2001; altera e acrescenta dispositivos na Lei 
Complementar nº 155, de 9 de dezembro de 2011; altera e acrescenta dispositivos na 
Lei nº 4.510, de 3 de abril de 2014, e altera a redação do Anexo XV da Lei nº 5.305, de 
21 de dezembro de 2018, e dá outras providências." A Comissão de Serviço Público, 
Obras, Transporte, Infraestrutura e Administração emitiu parecer favorável por maioria, 
ao projeto e à Emenda de Redação nº 01, tendo como relator o Deputado Marçal Filho. 
A Comissão de Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável por maioria, ao projeto 
e à Emenda de Redação nº 01, tendo como relator o Deputado Barbosinha. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei Complementar nº 06/2021, de autoria do Poder Executivo. 
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Presidente - Deputado Paulo Corrêa 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota 
o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE -Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 
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DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como voto o Deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito o resultado ao Segundo-
Secretário.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Presidente, são dezesseis favoráveis e 
nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Vai à redação final. Item 7. Em 
segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei Complementar nº 07/2021. 
Autor: Poder Executivo. "Altera a redação e acrescenta dispositivos à Lei 
Complementar nº 230, de 9 de dezembro de 2016, que dispõe sobre a estrutura, a 
organização e as atribuições da Controladoria-Geral do Estado, e sobre a organização 
da Carreira Auditoria, integrante do Grupo Operacional Auditoria, e dá outras 
providências." A Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e 
Administração emitiu parecer favorável, por maioria, ao projeto e à Emenda Aditiva nº 
01, tendo como relator o Deputado Marçal Filho. A Comissão de Finanças e 
Orçamento emitiu parecer favorável por maioria, ao projeto e à Emenda Aditiva nº 01, 
tendo como relator o Deputado Marcio Fernandes.Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. 

Projeto de Lei Complementar nº 07/2021, de autoria do Poder Executivo. 
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Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMNARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Vota sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name?  

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE – Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota Deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerada a votação. Solicito ao Segundo-Secretário que 
anuncie o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezesseis votos 
favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Vai à redação final por ter sofrido 
emendas. Item 8. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei 
Complementar nº 08/2021. Autor: Poder Executivo. Mensagem nº 50/2021.  "Altera a 
redação e acrescenta dispositivos à Lei Complementar nº 087, de 31 de janeiro de 
2000, que dispõe sobre o Estatuto dos Profissionais da Educação Básica do Estado de 
Mato Grosso do Sul, e dá outras providências." A Comissão de Educação, Cultura, 
Desporto, Ciência e Tecnologia emitiu parecer favorável, por maioria, ao projeto, à 
Emenda Modificativa e à Emenda Supressiva, tendo como relator o Deputado Pedro 
Kemp. A Comissão de Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável por maioria, ao 
projeto, à Emenda Modificativa e à Emenda Supressiva, tendo como relator 
o Deputado Felipe Orro. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 
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Projeto de Lei Complementar nº 08/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Correa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMNARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David?  

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Vota sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name?  

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota Deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito ao Segundo-Secretário que 
anuncie o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezessete votos 
favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Vai à redação final por ter sofrido 
emendas. Item 9. Em discussão única e votação nominal. Projeto do Deputado Lidio 
Lopes, mas retirado de pauta conforme Regimento Interno. Item 10. Em primeira 
discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 342/2021. Autor: Poder Executivo. 
Mensagem nº 60/2021. "Institui o Programa Estadual de Incentivo ao Desenvolvimento 
das Fontes Renováveis de Produção de Energia Elétrica (MS Renovável), e dá outras 
providências." A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer 
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favorável por unanimidade, tendo como relator o Deputado Gerson Claro. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 342/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMNARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David?  

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Vota sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name?  

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota Deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezessete 
favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Vai à segunda discussão. Item 
11. Projeto de Lei nº 344/2021. Autor: Poder Executivo. "Altera o Anexo da Lei nº 
3.607, de 19 de dezembro de 2008, que autoriza a Agência de Desenvolvimento 
Agrário e Extensão Rural (Agraer) a doar aos parceleiros do Assentamento Rural 
Santa Rita do Pardo os imóveis que especifica, no Município de Santa Rita do Pardo." 
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A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável por 
unanimidade, tendo como relator o Deputado Professor Rinaldo. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 344/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David?  

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name?  

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk?  

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito a autorização para votar sim nesse projeto 
também, de muita importância. Encerrada a votação. Solicito o resultado ao Segundo-
Secretário.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezoito votos 
favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Vai à segunda discussão. Registro a 
visita do ex-deputado Arroyo na nossa Casa. Seja bem-vindo. Item 12. Em primeira 
discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 355/2021. Autor: Mesa Diretora. "Altera 
a Lei nº 5.335, de 30 de abril de 2019, que dispõe sobre a Reposição Salarial de 
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Vencimento dos Servidores do Poder Legislativo e dá outras providências." A 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável por 
unanimidade à Emenda Substitutiva Integral, tendo como relator o Deputado Professor 
Rinaldo. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 355/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David?  

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Pelos servidores da nossa 
Casa, voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name?  

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Peço licença para também votar sim. Nós estamos 
fazendo a reposição salarial a partir de 1º de janeiro para todos os servidores do Poder 
Legislativo de Mato Grosso do Sul. Voto sim. Encerrada a votação. Solicito o resultado 
ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezessete votos 
favoráveis e nenhum voto contrário.  

PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Vai à segunda discussão. Item 13. 
Em discussão única e votação simbólica: dois requerimentos, vinte e sete indicações e 
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dezessete moções de congratulação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. Os Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. Aprovados. 
Vão ao Expediente. Item 14. Moções de pesar. Proposta pelo Deputado Amarildo Cruz 
em razão do falecimento do Senhor Alexandre Sabala. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam permaneçam como se 
encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Proposta pelo Deputado Pedro Kemp em 
razão do falecimento do Senhor Roberto Pedro Cavalcante. Em discussão. Encerrada 
a discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam permaneçam como se 
encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Proposta pelo Deputado Amarildo Cruz em 
razão do falecimento do Senhor Helder Espíndola de Camargo. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam permaneçam como 
se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Teremos uma extraordinária hoje, a 
pedido do Deputado Coronel David e dos Senhores Deputados desta Casa, para votar 
o projeto que cria a nossa Polícia Penal, em redação final. As Explicações Pessoais 
ficam para a extraordinária, para que possamos encerrar o expediente efetivamente. 
Convoco os senhores para a nossa sessão extraordinária daqui a dez minutos: às 
10h40, em ponto. No mais, declaro encerrada a presente Sessão (10h39min). 

 


